



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ВОРОНЕЖСКІЯ ЕПАРХИАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ГОДЪ ПЯТЫЙ.

выходятъ два раза въ мѣсяцъ 1-го и 15-го числа. Подписка принимается на годъ въ редакціи Епар. Вѣдомостей при дух. семинаріи въ Воронежѣ.

№ 9.

Цѣна сему изданію на годъ— 4 руб., а съ доставкою или пересылкою— 5 руб.; въ томъ числѣ почтъ 60 к., за бандероль, упаковку и др. расходы 40 к.

1-го Мая 1870 года.

— СОДЕРЖАНІЕ. — *Отдѣлъ оффиціальныи.* По духовному вѣдомству: — Высочайшее повелѣніе. — Назначеніе на епископскую кафедру. — Премѣны въ составѣ благочинныхъ Воронежск. епархіи. — Инструкція настоятелямъ церквей. — По духовно-учебному вѣдомству: Назначеніе на должность ректора Орловской семинаріи. — Назначеніе на должности инспекторовъ семинарій. — Экономическій отчетъ Бирюченскаго дух. училища *Отдѣлъ неоффиціальныи.* I. Замѣтка о благочинническихъ библіотекахъ. II. Четвертое апрѣля въ бывшемъ г. Усердѣ. III. Четвертое апрѣля въ г. Воронежѣ. IV. Объявленіе.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫИ.

ПО ДУХОВНОМУ ВѢДОМСТВУ.

Высочайшее повелѣніе.

Касательно открытія въ г. Псковѣ общины.

Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу оберъ-прокурора Святѣйшаго Синода, въ 12 день января 1870 года, Высочайше соизволилъ: 1) на утвержденіе открытой въ г. Псковѣ Іоанно-Ильинской общины сестеръ милосердія, съ дарованіемъ оной права имѣть счастье состоять подъ Всемиловѣннѣйшимъ покровительствомъ Ея Величества; 2) на укрѣпленіе за этою общиною жертвуемыхъ дочерью коллежскаго регистратора Проидою Харламовою земель и домовъ; 3) на дозволеніе общинѣ изготовлять, для ношенія на

груди начальницею и сестрами общины, кресты по Высочайше утвержденному рисунку; и 4) на предоставление Святейшему Синоду права утвердить для означенной общины уставъ. (Совр. Лист.)

Объ установлении ежегоднаго поминовения о почившемъ митрополитѣ Литовскомъ Іосифѣ.

— Епархіальные преосвященные Сѣверо-и Юго-Западнаго края, по уваженію особыхъ трудовъ и заслугъ, оказанныхъ покойнымъ митрополитомъ Литовскимъ Іосифомъ на пользу православной церкви и отечества въ дѣлѣ воссоединенія съ нею униатовъ, ходатайствовали объ установлении ежегоднаго поминовения о немъ въ день его кончины.

Святейшій Синодъ, признавая съ своей стороны справедливымъ почтить многоплодную дѣятельность покойнаго іерарха, и сохранить въ памяти потомства заслуги его православной церкви, положилъ: разрѣшить означеннымъ преосвященнымъ, согласно съ ихъ ходатайствомъ, сдѣлать распоряженіе, чтобы ежегодно въ день его кончины, 23 ноября, совершаема была по всѣмъ церквамъ и монастырямъ Сѣверо-и Юго-Западнаго края за-упокойная литургія, и, по окончаніи оной—панихида о почившемъ митрополитѣ.

На приведеніе сего въ исполненіе послѣдовало во 2-й день марта сего года Высочайшее соизволеніе.

(Прав. Вѣст.)

Назначеніе на епископскую кафедру.

Государь Императоръ, во 2-й день марта, Высочайше соизволилъ утвердить всеподданнѣйшій докладъ Святейшаго Синода о бытіи епископу Ревельскому *Венамину*, викарію Рижской епархіи, епископомъ Рижскимъ и Митавскимъ.

Перемены въ составѣ благочинныхъ Воронежской епархіи.

— Воронежская духовная консисторія, отъ 30 марта сего 1870 года за № 2855, сообщаетъ симъ въ редакцію для печатанія въ Воронежскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ, что благочинный Новохоперскаго уѣзда, села Знаменскаго, священникъ Никита Смирновъ уволенъ отъ должности бла-

гочиннаго, а на мѣсто его по резолюціи Его Преосвященства, преосвященнѣйшаго Серафима, епископа Воронежскаго и Задонскаго и разныхъ орденовъ кавалера, 21 минувшаго февраля опредѣленъ на должность благочиннаго священникъ села Троицкаго Юрта Николай Ермолаевъ.

— Воронежская духовная консисторія, отъ 2 апрѣля за № 2974, сообщаетъ въ редакцію для припечатанія въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ, что исправляющій должность благочиннаго Коротоякскаго уѣзда, села Грязной Потудани, священникъ Павелъ Муравьевъ, по резолюціи Его Преосвященства, преосвященнѣйшаго Серафима, епископа Воронежскаго и Задонскаго и разныхъ орденовъ кавалера минувшаго марта уволенъ отъ исправленія благочиннической должности, а вмѣсто его по сему вѣдомству опредѣленъ въ должность благочиннаго священникъ слободы Петровской Репьевка тожъ, Петропавловской церкви Агаѳонодъ Лукашевичъ.

Инструкція настоятелямъ церквей.

Въ «Биржевыхъ вѣдомостяхъ» напечатана основанная на предложеніи высокопреосвященнаго Исидора инструкція настоятелямъ церквей, которая служитъ единственнымъ законодательнымъ актомъ, опредѣляющимъ внутреннее устройство церковнаго управленія въ приходѣ и порядокъ церковнаго хозяйства. Впрочемъ, относительно церковнаго хозяйства существуетъ устарѣвшая инструкція церковнымъ старостамъ. Инструкція настоятелямъ церквей имѣетъ свою исторію. Первая мысль о составленіи ея возникла еще въ 1864 г. по поводу различныхъ столкновеній между членами причтовъ. Была составлена особая коммиссія изъ нѣсколькихъ священниковъ, которая должна была заняться уясненіемъ этого вопроса. Указомъ консисторіи отъ 2 апрѣля 1864 г. было предписано членамъ этой коммисіи: „Такъ какъ въ многокомплектныхъ причтахъ могутъ встрѣтиться такія же неудовольствія и несогласія, какія обнаружались между настоятелемъ и прочими священниками N собора, то составить настоятельскую инструкцію, въ которой бы точно и подробно были опредѣлены обязанности, права и взаимныя отношенія между настоятелемъ и прочими членами причта соборовъ и церквей“. Коммиссія должна была руководство-

ваться существующими обычаями. — Чтобы рассмотреть это дѣло полнѣе, безпристрастнѣе, сообразнѣе съ опытомъ и мѣстными условіями службы, комиссія просила причты многокомплектныхъ церквей представить ей свои соображенія по этому предмету. Она заявляла далѣе, что всякая полезная мысль или частное указаніе, сообщенныя комиссіи, будутъ приняты ею съ благодарностію. Причты представили свои соображенія, на основаніи которыхъ комиссія составила проектъ инструкціи и представила на усмотрѣніе мѣстной консисторіи. Въ общихъ чертахъ эта инструкція осталась мало измѣненною: существенныя перемѣны сдѣланы консисторіею только по отношенію къ вопросу о мѣрахъ взысканія съ провинившихся изъшихъ членовъ причта. Настоятель церкви есть старшій членъ причта, отличающійся отъ прочихъ священниковъ преимуществомъ чести и нѣкоторыми правами какъ по богослуженію, такъ и по управленію церковному, а по отношенію къ другимъ членамъ причта и лицамъ, подвѣдомственнымъ церкви и служащимъ при ней, онъ есть ближайшій и непосредственный начальникъ А. По богослуженію: 1) Настоятель исправляетъ недѣльную очередь на равнѣ съ прочими священниками; освободиться отъ исправленія очередной седмицы можетъ только членъ консисторіи. 2) Порядокъ очередныхъ седмицъ, во избѣжаніе недоразумѣній и сбивчивости, не долженъ быть прерываемъ или измѣняемъ. Во время болѣзни и въ случаѣ смерти священника, впредь до назначенія новаго лица, очереднаго попеременно замѣняютъ настоятель и другіе священники. Въ случаѣ отлучки каждый замѣняетъ себя другимъ лицомъ; тоже должны дѣлать діаконы и причетники. 3) Въ храмовые и двенадесятые праздники настоятель имѣетъ право замѣнить собою очереднаго священника только на главной литургіи; всѣ другія службы совершаются очереднымъ священникомъ, при сослуженіи настоятеля и др. священниковъ на выходахъ. 4) Настоятель можетъ замѣняться другимъ священникомъ, если этого потребуютъ его служебныя обязанности. Какъ въ отношеніи настоятеля, такъ и другъ друга священники должны замѣняться безъ всякихъ отговорокъ и споровъ. 5) Настоятелю принадлежитъ право главнаго смотрѣнія за порядкомъ и благочиніемъ богослуженія, за чистотою и опрятностію въ самомъ храмѣ и около онаго. Въ

частности онъ наблюдаетъ, чтобы богослуженіе отправлялось чинно и однообразно, чтеніе и пѣніе производилось безъ замѣтныхъ пропусковъ и поспѣшности, благоговѣнно и прилично святости мѣста, и чтобы отнюдь не было производимо ни чтенія, ни пѣнія въ одно и тоже время въ два голоса, какъ иногда это бываетъ, особливо при поминовеніи умершихъ. 6) Настоятель наблюдаетъ, чтобы каждый вновь поступающій членъ причта занималъ низшее мѣсто, если не будетъ предоставлено ему высшее мѣсто отъ высшаго епархіальнаго начальства. 7) Настоятель, равно какъ и прочіе священники, долженъ заботиться о своевременномъ и неопустительномъ исправленіи какъ службъ церковныхъ, принадлежащихъ каждому въ установленныхъ очередяхъ, такъ и требъ у своихъ прихожанъ. Требы какъ въ церкви, такъ и на домахъ по преимуществу должны быть исправляемы очередными членами причта; но если очередной, по недостатку времени, или по многочисленности случившихся требъ, не можетъ исполнить ихъ благовременно, то облегчать труды его лежитъ на обязанности подчереднаго. Затѣмъ и другіе члены причта не должны уклоняться отъ требоисправлений, если прихожане приглашаютъ ихъ, особенно въ дни воскресные и праздничные, при большемъ стеченіи требъ, не терпящихъ отлагательства, какъ напр., напутствіе умирающихъ или крещеніе больныхъ младенцевъ. 8) Чтобы не могло послѣдовать остановки или упущенія таковыхъ неотложныхъ требъ очередные члены не могутъ отлучаться отъ дома или изъ прихода, даже и на короткое время иначе, какъ поручивъ кому либо изъ свободныхъ исполненіе своей обязанности. Причетники же во всякое время и внѣ очередныхъ седмицъ могутъ отлучаться лишь съ вѣдома священниковъ или настоятеля. 9) Хожденіе съ крестомъ и св. водою по домамъ прихожанъ въ нарочитые праздники совершается или всемъ причтомъ вообще или раздѣльно по заведенному порядку и взаимному соглашенію. Въ послѣднемъ случаѣ приходъ долженъ быть раздѣленъ на участки по числу священниковъ, и каждый участокъ посѣщается только однимъ священникомъ. Никто изъ священнослужителей не имѣетъ права ходить по приходу съ крестомъ и св. водою самовольно и отдѣльно, въ видахъ личнаго интереса. 10) Настоятель наблюдаетъ, чтобы всѣ члены причта во всѣхъ отношеніяхъ

и преимущественно въ приходѣ и при праздничныхъ хожденіяхъ вели себя прилично своему званію, т. е. чинно, скромно и трезвенно, и всякое замѣченное неприличіе, а тѣмъ болѣе безчинство, старается искоренять зависящими отъ него благоразумными мѣрами. 11) Сказываніе поученій въ своей церкви въ храмовые и другіе особенные праздники настоятель съ прочими священнослужителями раздѣляетъ между собою, а для сего по общему согласію составляютъ росписание на цѣлый годъ или нѣсколько лѣтъ. Затѣмъ настоятель тщательно наблюдаетъ, чтобы это росписание исполнялось неупустительно, и также чтобы во всѣ воскресны и праздничные дни проповѣданіе слова Божія производилось священнослужителями постоянно по порядку, установленному епархіальнымъ начальствомъ, т. е. или очереднымъ священникомъ или катихизаторомъ, по предварительному ихъ соглашенію. 12 § рекомендуетъ священникамъ перемѣнять причетниковъ, для обобщенія пріемовъ въ отправленіи богослуженія и уравновѣшенія выгодъ причетниковъ. 13—18 §§ говорятъ о раздѣлѣ доходѣвъ. Б. По управленію: 19) Такъ какъ церковь православная издревле управлялась главнѣйшимъ образомъ соборною властію и церковь русская имѣетъ управленіе соборное, то и каждой частной соборной или приходской церкви приличіе и полезіе управленіе соборное. Причтъ церкви, а по нѣкоторымъ предметамъ и староста составляютъ постоянный церковный совѣтъ, котораго старшій членъ есть настоятель. 20) Первымъ, главнымъ и постояннымъ дѣломъ церковнаго совѣта должно быть ежемѣсячное собраніе въ церковномъ казнохранилищѣ или притворѣ для счета и разчета какъ свѣчныхъ, кошельковыхъ, такъ и другихъ церковныхъ суммъ. Сообща всѣ члены причта повѣряютъ суммы и соотнобжаютъ расходы на слѣдующій мѣсяць. 21) Когда встрѣчается надобность обсудить и рѣшить какое либо дѣло относительно церкви или причта, настоятель извѣщаетъ объ этомъ членовъ причта. Дѣло рѣшается по большинству голосовъ. 22) Придавать равное значеніе всѣмъ членамъ причта было бы несообразно ни съ различнымъ значеніемъ и правами ихъ въ іерархическомъ устройствѣ церкви, ни со степенью образованія, ни съ мѣрою участія и трудовъ, а равно и съ отвѣтственностію по дѣламъ церкви. Настоятель имѣетъ 1½ голоса, каж-

дый священникъ и староста одинъ голосъ, діаконъ $\frac{1}{2}$ а причетники $\frac{1}{4}$. 23) Для болѣе важныхъ рѣшеній можетъ быть заведенъ журналъ. 25) Настоятелю, какъ старшему члену въ причтѣ, а въ нѣкоторыхъ случаяхъ вмѣстѣ съ церковнымъ старостою, должно принадлежать главное наблюденіе за церковію, церковными домами и всеми церковными вещами. Завѣдываніе различными частями можетъ быть распределено между различными членами причта; архивъ можетъ быть порученъ занимающемуся письмоводствомъ, бібліотекою можетъ завѣдывать тотъ или другой священникъ. По 27 § настоятель распределяетъ между членами причта исполненіе различныхъ административныхъ порученій. По 28 — 29 онъ сносится съ присутственными мѣстами и наблюдаетъ за своевременнымъ написаніемъ церковныхъ книгъ. 28) Безпорядки и неисправности со стороны низшихъ членовъ причта настоятель обязывается немедленно замѣчать и исправлять. 39) Такъ какъ настоятель по отношенію къ низшимъ членамъ причта, т. е. діаконамъ и причетникамъ есть ближайшій непосредственный ихъ начальникъ, то въ случаѣ замѣченной съ ихъ стороны неисправности по службѣ, своеволю, дерзости, нетрезвой жизни и безпорядковъ въ домашнемъ быту, онъ дѣлаетъ виновному сначала надлежащее внушеніе наединѣ, потомъ выговоръ въ присутствіи причта и, наконецъ, штрафуетъ виновнаго причетника поклонами въ церкви. Все означенные случаи записываются въ выдаваемую для того отъ благочиннаго тетрадь и запись скрѣпляется подписью всѣхъ членовъ причта, бывшихъ при этомъ. Если виновный не вразумляется сими домашними мѣрами и не исправляется, то настоятель доноситъ благочинному сначала словесно и конфиденціально, а потомъ письменно и официально съ подробнымъ изложеніемъ виновности и выпискою изъ тетради записей о виновномъ. 40) Настоятель отмѣчаетъ поведеніе низшихъ членовъ причта и вдовъ съ сиротами, подвѣдомыми къ церкви, и сообщаетъ объ этомъ благочинному.

Таковы существенные пункты инструкціи; въ ней, говорятъ „Биржевыя Вѣдомости“, условлены все наиболѣе характеристическія черты церковнаго благоустройства. Составители ея, сами члены причтовъ, прямо и добросовѣстно указали на безпорядки, нарушающіе чинность богослуженія

и вполнѣ основательно наблюденіе за благочиніемъ по церкви отнесли къ обязанностямъ настоятеля церкви. Равнымъ образомъ въ интрукціи вполнѣ удовлетворительно поставленъ вопросъ о проповѣди. Нѣтъ нужды говорить, до какой степени желательно оживленіе проповѣди въ православной церкви. Ея неблестящее состояніе всѣмъ извѣстно, и потому то особенно важны §§ интрукціи о неупустительномъ проповѣданіи въ извѣстные дни. Далѣе нельзя не обратить особеннаго вниманія на ограниченіе власти настоятеля церкви введеніемъ соборнаго начала во всѣхъ распоряженіяхъ по церкви. Какъ ни ограничена сфера примѣненія принципа соборности, но въ нашихъ глазахъ онъ заслуживаетъ особеннаго вниманія, какъ первый, новѣрный шагъ къ возвращенію древнихъ и православныхъ понятій относительно церковнаго управленія. Если въ Петербургѣ гдѣ нибудь можно встрѣтить обнаруженіе произвола настоятеля, то это зависитъ единственно отъ апатіи остальныхъ членовъ причта, и во всякомъ случаѣ нельзя не пожелать, чтобы подобная интрукція была примѣнена и въ другихъ епархіяхъ гдѣ въ сильной степени еще царитъ гнетъ настоятелей церквей.

(Совр. Листокъ).

ПО ДУХОВНО-УЧЕБНОМУ ВѢДОМСТВУ.

Назначеніе на должность ректора Орловской семинаріи.

Опредѣленіемъ Святѣйшаго Синода, отъ 4 (17) февраля 1870 года, постановлено: избраннаго въ общемъ собраніи правленія Орловской духовной семинаріи на должность ректора оной, магистра протоіерея *Александра Богданова*, согласно представленію преосвященнаго Макарія, утвердить въ сей должности.

Назначеніе на должности инспекторовъ семинарій.

— Определеніемъ Святѣйшаго Синода, отъ 14 (19) января 1870 года, постановлено: избраннаго въ общемъ собраніи правленія Литовской семинаріи, по большинству голосовъ,

на должность инспектора оной, преподавателя Харьковской семинарии іеромонаха Іустина, согласно ходатайству преосвященнаго Литовскаго, назначить, впредь до получения имъ степени магистра, исправляющимъ должность инспектора Литовской семинарии.

Б Д О Х Ч И

— Опреждленіемъ Св. Синода постановлено: избраннаго въ общемъ собраніи правленія С.-Петербургской семинарии на должность инспектора оной, преподавателя магистра Петра Нечаева, согласно представленію преосвященнаго митрополита Новгородскаго и С.-петербургскаго, утвердить въ сей должности.

— Опреждленіемъ Св. Синода отъ 13 февраля (6 марта) 1870 года постановлено: избраннаго въ общемъ собраніи правленія Саратовской дух. семинарии на должность инспектора оной, магистра Александра Заборовскаго, утвердить въ сей должности.

ОТЧ

о приходѣ, расходѣ и остаткѣ суммъ по со
3 А 1869

ПРИХОДЪ.

СТАТЬИ ПРИХОДА.	Ассигно-вано по смѣтѣ.		Дѣйстви-тельно поступи-ло.	
	Руб.	К.	Руб.	К.
<i>Отъ 1868 года оставалось:</i>				
Наличными деньгами внесенные почет-нымъ блюстителемъ по хозяйственной час-ти	—	—	71	20
<i>Къ тому въ 1869 года поступило:</i>				
I.				
По смѣтѣ утвержденной Святѣйшимъ Синодомъ.				
Изъ правленія Воронежской доховной семинаріи и изъ Бирюченскаго уѣзднаго казначейства на содержаніе училища штат-ной и добавочной суммы	2478	15	2478	15
Изъ правленія Воронежской духовной семинаріи на содержаніе воспитанниковъ штатной и добавочной суммы	1280	76	1280	76
Итого	3758	91	3758	91
II.				
<i>Сверхъ смѣты.</i>				
На заведеніе ученической библіотеки и покупку учебниковъ для продажи уче-никамъ	—	—	492	92
На воспособленіе членамъ училищнаго правленія отъ духовенства	—	—	398	25
Итого	—	—	891	17
Всего въ 1869 году въ приходѣ	—	—	4650	8
А съ остаткомъ отъ 1868 года	—	—	4721	28

ЕТЪ

держанію Бирюченскаго духовнаго училища.
ГОДЪ.

ОБЪЯСНЕНІЯ.

Остатокъ сей по приходорасходной книгѣ и отчету за 1868 годъ показанъ въ томъ же количествѣ

Сумма сія получена:

при отношеніи отъ 1 марта за № 79 . . . 1.239 р. 7½ к.
при отношеніи отъ 16 августа за № 387 . . . 813 р. 65 к.
изъ казначейства 425 р. 42½ к.

2.478 р. 15 к.

Сумма сія получена:

при отношеніи отъ 1 марта за № 79 . . . 640 р. 38 к.
при отношеніи отъ 16 августа за № 387 . . . 640 р. 38 к.

1.280 р. 76 к.

Сумма сія поступила, по распоряженію мѣстнаго окруж-наго училищнаго съѣзда 17 сентября 1868 года, отъ духо-венства округа чрезъ мѣстныхъ благочинныхъ . 152 р. »

Выручено за проданныя учебныя книги . . . 340 р. 92 к.

492 р. 92 к.

Сумма сія поступила, по распоряженію мѣстнаго окруж-наго училищнаго съѣзда 17 сентября 1868 года, отъ духо-венства округа чрезъ мѣстныхъ благочинныхъ, по 75 к. въ годъ отъ каждаго причта 398 р. 25 к.

РАСХОДЪ.

СТАТЬИ РАСХОДА.	Ассигновано по смѣтѣ на 1869 годъ.		Дѣйстви- тельно употреб- лено въ расходъ.	
	Руб.	К.	Руб.	К.
1. Изъ суммы поступившей въ Бирюченское училище въ число смѣтнаго назначенія				
§ 1. На содержаніе лицъ управленія и учащихся	2237	65	2237	65
(счетъ № 1.)				
§ 2. На содержаніе воспитанниковъ	1280	76	1280	76
(счетъ № 2.)				
§ 3. На ремонтъ и содержаніе дома и прислуги, на отопленіе, освѣщеніе и другія потребности	157	—	157	—
(счетъ № 3.)				
2. На канцелярскія потребности	12	—	12	—
(счетъ № 5.)				
§ 5. На производство пенсій и клас- сныхъ окладовъ	71	50	71	50
(счетъ № 9.)				
Итого	3758	91	3758	91
2. Поступило въ расходъ на издержки не вошедшія въ смѣтное исчисленіе				
На покупку учебныхъ книгъ для продажи ученикамъ	—	—	369	22
На выдачу пособія двумъ членамъ училищнаго правленія отъ духовенства священникамъ Іоанну Скрябину и Александру Ѳедорову за 1868 и 1869 годы по 199 р. 12½ к. каждому	—	—	398	25
Итого	—	—	767	47
Всего въ 1869 году въ расходъ	—	—	4526	38
А за исключеніемъ сего расхода изъ суммы показанной въ приходѣ къ 1870 году состоятъ	—	—	194	90

ОБЪЯСНЕНІЯ.

Подробный расходъ этой суммы показанъ въ прилагаемомъ счетѣ № 1.

Подробный расходъ этой суммы показанъ въ прилагаемомъ счетѣ № 2.

Подробный расходъ этой суммы показанъ въ прилагаемомъ счетѣ № 3.

Подробный расходъ этой суммы показанъ въ прилагаемомъ счетѣ № 5.

Подробный расходъ этой суммы показанъ въ прилагаемомъ счетѣ № 9.

Сума сія выслана въ хозяйственное управленія при Св. Синодѣ при отношеніяхъ: отъ 5 февраля за № 27 . 37 р. 50 к.
отъ 2 августа за № 79 . 142 р. 20 к.
отъ 11 декабря за № 178 185 р. 50 к.
На пересылку сихъ денегъ по почтѣ . . . 4 р. 2 к.

369 р. 22 к.

О полученіи сихъ денегъ имѣются увѣдомленія отъ 3 марта за № 2.820 отъ 12 сентября за № 11.096 и отъ 31 декабря за № 15749

Деньги сіи выданы изъ полученныхъ на сей предметъ отъ духовенства округа чрезъ мѣстныхъ благочинныхъ 398 р. 25 к.

Остатокъ сей составляютъ суммы:

остатокъ отъ 1868 года . . . 71 р. 20 к.
библіотечной суммы 123 р. 70 к.

194 р. 90 к.

СОДЕРЖАНІЕ ЛИЦЪ УПРАВЛЕНІЯ И УЧАЩИХЪ.

	Ассигновано по штату или смѣтѣ.		Дѣйствитель-но выдано.		Осталось.	
	Рубли.	К.	Рубли.	К.	Рубли.	К.
<i>На жалованье.</i>						
Смотрителю Оеодору Вышнеvesкому	150	15	150	15	—	—
Ему же прибавочнаго жалованья	100	—	100	—	—	—
Помощнику смотрителя Димитрію Таирову	57	20	57	20	—	—
Ему же прибавочнаго жалованья	50	—	50	—	—	—
<i>Учителямъ:</i>						
Димитрію Таирову	150	15	150	15	—	—
Ему же прибавочнаго жалованья	200	—	200	—	—	—
Священнику Василю Алексѣевскому	150	15	150	15	—	—
Ему же прибавочнаго жалованья	200	—	200	—	—	—
Ивану Аполлосову	128	70	128	70	—	—
Ему же прибавочнаго жалованья	196	30	196	30	—	—
Виктору Петрову	128	70	128	70	—	—
Ему же прибавочнаго жалованья	196	30	196	30	—	—
Священнику Владиміру Прозоровскому	85	80	85	80	—	—
Ему же прибавочнаго жалованья	214	20	214	20	—	—

Квартирныхъ

(прибавочныхъ.)

Смотрителю Федору Вышневному	50	50	—
Помощнику смотрителя Димитрію Таирову	50	50	—
Учителю Ивану Аполлосову	50	50	—
Учителю Виктору Петрову	50	50	—
На наемъ писца при правленіи	30	30	—
Итого	2237	65	2237
			65

№ 2-й.

Счетъ о расходѣ суммъ на выдачу денежныхъ пособій ученикамъ Бирюченскаго духовнаго училища за 1869 годъ.

		Въ 1869 году израсходовано.	
		Руб.	К.
<i>На выдачу ученикамъ денежныхъ пособій</i>			
Александрѣ Тихонову, Самуилу Ефремову, Якову Казмину, Николаю Попову 2-му, Ивану Мишину, Дмитрію Митрофанову, Василию Андріевскому, Ивану Долгополову 1-му, Ефиму Раевскому, Митрофану Успенскому, Капитону Самецкому, Александрѣ Филевскому, Ивану Долгополову 2-му, Алексѣю Михайлову, Александрѣ, Александрову, Георгію Алферову, Алексѣю Александрову и Владиміру Ивануяину по 37 р. каждому		666	—
Стефану Азарову		29	—
Гавріилу Петрову		28	76
Василию Раевскому, Митрофану Дикареву, Алексѣю Путилину, Николаю Тростянскому и Василию Дикареву по 21 р. каждому		105	—
Александрѣ Оедорову, Василию Александрову, Михаилу Кравцову, Павлу Аргѣеву, Адріану Ставрову, Василию Евремову и павлу Митрофанову по 20 р. каждому		140	—
Георгію Долгополову, Алексѣю Турбину, Григорію Митрофанову, Евгенію Пахомову, Ивану Митрофанову, Дмитрію Шрамкому, Оедору Воронину, Якову Алферову, Павлу Лозинскому, Ивану Лукашевичу, Василию Филевскому, Никанору Холодовичу, Ивану, Бѣдину, Михаилу Глаголеву, Дмитрію Попову и Павлу Путилину по 16 р. каждому		256	—
Петру Долгополову, Николаю Долгополову, Петру Болховитинову, Дмитрію Андріевскому, Михаилу Акимову, Ивану Чубинскому и Николаю Ефремову по 8 р. каждому		56	—
Итого		1280	76

	Отъ 1868 года оставалось.			Въ 1869 году вновь куплено.			Въ 1869 году израсходовано.			За тѣмъ въ остаткѣ къ 1870 г								
	СКОЛЬКО.	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.	СКОЛЬКО.	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.	СКОЛЬКО.	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.	СКОЛЬКО.	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.						
		Р. К.	Р. К.		Р. К.	Руб.		К.	Р. К.		Руб.	К.	Р. К.	Р. К.	Р. К.			
Футляръ для стѣнныхъ часовъ	—	—	»	1	»	»	9	80	1	»	»	9	80	—	»	»	»	»
Обмазка и побѣлка училищныхъ домовъ	—	—	»	»	—	»	13	50	—	»	»	13	50	—	»	»	»	»
Поправка половъ	—	—	»	»	—	»	2	40	—	»	»	2	40	—	»	»	»	»
Поправка ученическихъ картъ	—	—	»	»	—	»	2	30	—	»	»	2	30	—	»	»	»	»
Поправка оконныхъ ставней	—	—	»	»	—	»	—	80	—	»	»	—	80	—	»	»	»	»
Поправка печей	—	—	»	»	—	»	2	70	—	»	»	2	70	—	»	»	»	»
Вставка стеклъ въ окнахъ	—	—	»	24	»	20	4	80	24	»	20	4	80	—	»	»	»	»
Обмазка оконъ	—	—	»	»	—	»	1	50	—	»	»	1	50	—	»	»	»	»
Полсти для обивки дверей	—	—	»	3	»	50	1	50	3	»	50	1	50	—	»	»	»	»
Покраска оконъ и зимнихъ рамъ	—	—	»	»	—	»	»	»	»	»	»	»	»	—	»	»	»	»
Желѣзные висячіе замки	—	—	»	6	»	20	1	20	6	20	»	1	20	—	»	»	»	»
Гвоздя желѣзные	—	—	»	5	»	50	2	50	5	»	50	2	50	—	»	»	»	»
Топоръ желѣзный	—	—	»	5 фун.	»	20	1	»	5 фун.	»	20	1	»	—	»	»	»	»
Деревянная лѣсница	—	—	»	1	»	»	1	»	1	»	»	1	»	—	»	»	»	»
Деревянные лопаты	—	—	»	1	»	»	—	50	1	»	»	—	50	—	»	»	»	»
Березовыя метлы	—	—	»	2	»	25	—	50	2	»	25	—	50	—	»	»	»	»
	—	—	»	10	»	4	—	40	10	»	4	—	40	—	»	»	»	»

Железной корецъ для питья воды	—	»	»	»	1	»	»	—	30	1	»	»	—	30	—	»	»	»	»	
Сосновые шестиаршинныя шелевки	1	»	»	»	2	»	60	1	20	2	»	60	1	20	—	»	»	»	»	
Семиаршинныя полуторныя доски	88	»	78	68	64	—	»	»	—	»	»	—	»	88	»	78	68	64	»	
Дровъ для отопленія пяти печей {	—	»	»	»	4 саж.	4	50	18	»	4 саж.	4	50	18	»	—	»	»	»	»	
{	—	»	»	»	4 саж.	5	25	21	»	3 саж.	5	25	16	75	1 саж.	»	»	»	5	25
{	—	»	»	»	2 саж.	»	70	1	40	2 саж.	»	70	1	40	—	»	»	»	»	
Порубка дровъ {	—	»	»	»	6 саж.	»	75	4	50	6 саж.	»	75	4	50	—	»	»	»	»	
{	—	»	»	»	2 пуд.	5	30	10	60	2 пуд.	5	30	10	60	—	»	»	»	»	
Свѣчей сальныхъ {	—	»	»	»	20 фун.	»	12½	2	50	20 фун.	»	12½	2	50	—	»	»	»	»	
Воды для питья ученикамъ	—	»	»	»	31 бочк	»	10	3	10	31 бочк	»	10	3	10	—	»	»	»	»	
Служителю при училищѣ	—	»	»	»	1	4	»	48	»	1	»	»	48	»	—	»	»	»	»	
Итого	—	»	»	68	64	—	»	»	157	»	»	—	»	151	75	—	»	»	73	89

№ 5-й.

Счетъ о приходѣ, расходѣ и остаткѣ матеріаловъ по содержанию канцеляріи Бирюченскаго духовнаго училища за 1869 годъ.

	Отъ 1868 года оставалось.			Въ 1869 году вновь куплено.				Въ 1869 году израсходовано.				За тѣмъ въ остаткѣ къ 1870 г.		
	СКОЛЬКО.	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.	СКОЛЬКО.	По какой цѣнѣ.		На какую сумму.	СКОЛЬКО.	По какой цѣнѣ.		На какую сумму.	СКОЛЬКО.	По какой цѣнѣ.	
		Р. К.	Р. К.		Р.	К.			Руб.	К.			Р. К.	Руб.
Бумаги бѣлой № 4	—	—	—	1½	стопы	3 60	5 40	1½	стопы	3 60	5 40	—	—	—
Бумаги сѣрой	—	—	—	2	стоп.	1 60	3 20	2	стоп.	1 60	3 20	—	—	—
Сюргучу № 1	—	—	—	2	фун.	— 60	1 20	2	фун.	— 60	1 20	—	—	—
Сто писчихъ перьевъ	—	—	—	—	—	—	30	—	—	—	30	—	—	—
Чернила	—	—	—	—	—	—	40	—	—	—	40	—	—	—
Переплетъ приходорасходныхъ и счетныхъ книгъ на 1870 годъ	—	—	—	4	—	25	1 —	4	—	25	1 —	—	—	—
Переплетъ училищныхъ дѣлъ за 1868 годъ	—	—	—	1	—	—	50	1	—	—	50	—	—	—
Итого	—	—	—	—	—	—	12	—	—	—	12	—	—	—

№ 9.

Подробный счет на статьѣ производства пенсій и клас-
сныхъ окладовъ.

	Ассигно- вано по смѣтѣ.		Дѣйстви- тельно выдано и разослано по принадлеж- ности.		За тѣмъ осталось.	
	Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.
<i>Класснаго оклада.</i>						
Смотрителю училища канди- дату Ѳедору Вышневному . .	71	50	71	50	—	—
Итого	71	50	71	50	—	—

Подписали члены правленія: Смотритель училища Ѳе-
доръ *Вышневицкій*, помощникъ смотрителя Димитрій *Тауровъ*,
учитель священникъ Василій *Александровскій*, священникъ Іоаннъ
Скрябинъ, священникъ Александръ *Ѳедоровъ*.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

I.

ЗАМѢТКА О ПОРЯДКѢ СОСТАВЛЕНІЯ И ПОЛЬЗОВАНІЯ БЛАГОЧИННИЧЕСКИМИ БИБЛІОТЕКАМИ.

Подъ названіемъ благотворительныхъ библіотекъ разумѣемъ книги и журналы какъ прошедшаго, такъ и современнаго изданія, приобретаемыя средствами духовенства, составляющаго кругъ благочинія; почему и пользоваться ими въ правѣ духовенство каждой церкви, какъ участвующее въ составленіи средствъ на приобретение оныхъ. Учрежденіе благотворное по своему назначенію и выгодное по сложности средствъ на приобретение ихъ; но при всѣхъ сихъ достоинствахъ не можетъ быть всеобще т. е. для каждаго благочинія и въ частности для духовенства каждой церкви.

Въ каждомъ уѣздномъ городѣ, тѣмъ болѣе въ губернскомъ, гдѣ нѣсколько церквей, находящихся въ удобныхъ сообщеніяхъ и не далекихъ одна отъ другой мѣстностяхъ, таковыя библіотеки имѣютъ мѣсто: будь онѣ на рукахъ о. благочиннаго или кого либо изъ членовъ духовенства, въ свое время прихожу или посылаю къ библіотекарю и получаю отъ него какой либо журналъ и въ приготовленной для того тетради расписываюсь въ полученіи; прочитавши одинъ, беру другой и т. д. такимъ же порядкомъ; а для вѣрности могу имѣть у себя тетрадь же, въ которой расписывался бы библіотекарь въ обратномъ отъ меня полученіи полученныхъ отъ него журналовъ; такимъ образомъ пользованіе библіотекою, при сказанныхъ условіяхъ, удобно и особенныхъ издержекъ во взаимной передачѣ книгъ нѣтъ; очевидно таковыя библіотеки могутъ состояться въ слободахъ и селеніяхъ, гдѣ нѣсколько церквей безъ привлеченія къ себѣ впрочемъ другихъ, въ значительномъ отъ тѣхъ слободъ разстояніи находящихся, церквей, хотя бы и въ одномъ благочиніи состоящихъ; а привлеченіе ихъ къ одному пункту произведетъ неудобство во взаимной передачѣ ихъ и излишніе на это расходы, какъ ниже сего увидимъ.

Кто бы ни былъ библіотекаремъ, о. благочинный, или кто изъ членовъ причта и гдѣ бы не состояла библіотека—въ центральномъ ли селеніи благочинія, или въ городѣ, въ которомъ находится о. благочинный, но церкви къ нему относящіяся состоятъ за чертою города,—во всякомъ случаѣ самому библіотекарю не разносить же или развозить изъ тѣки своей книжки по церквамъ сельскимъ, хотя положимъ, что и могутъ открываться ему случаи для передачи журналовъ въ ближайшую сельскую церковь, которая по заведенному уже порядку въ свою очередь можетъ передавать слѣдующей церкви, замѣтимъ при этомъ—необязательно, а все при открывшемся случаѣ;

но таковые случаи какъ случаи очевидно несоблюдуть должнаго порядка. Остается передачу журналовъ сдѣлать обязательною между церквами своего благочинія, тогда, конечно, можетъ состояться порядокъ во взаимной передачѣ нашей библіотеки; но при семъ порядкѣ чего будетъ стоять обязательная передача для духовенства каждой церкви, и безъ того много расходующей по официальнымъ требованіямъ посильныя свои лепты на разные, каждому извѣстные предметы?

Для приведенія въ извѣстность стоимости обязательной пересылки между церквами возьмите любое благочиніе въ нашей епархіи, которое для составленія своей библіотеки опредѣлило выписывать въ годъ, кромѣ мѣстныхъ своихъ епархіальныхъ и губернскихъ, положимъ пять журналовъ—конечно отъ 5-ти редакцій (а меньше и предполагать не нужно, иначе какая была бы и библіотека) и получившіи тѣ журналы библіотекаръ чрезъ обязательнаго своего разсылнаго пересылаетъ ихъ въ одну ближайшую церковь, примѣрно въ 7-ми верстахъ отъ него состоящую, и пересылаетъ по условленному съ нимъ вознагражденію за однократную поѣздку при прописанномъ разстояніи по меньшей мѣрѣ за 25 к.; а какъ въ мѣсяцъ онъ долженъ сдѣлать двѣ поѣздки, такъ какъ всякія вѣдомости и журналы *) менѣе двухъ разъ въ мѣсяцъ не выходятъ, то въ одинъ мѣсяцъ онъ израсходуетъ одинъ рубль, а за цѣлый годъ двѣнадцать руб.; а когда при семъ возьмемъ во вниманіе остальные церкви, состоящія въ разныхъ разстояніяхъ между собою отъ 5 до 12 верстъ и если опредѣлимъ среднюю цифру разстоянія между ими 8 и за каждую доставку по тому же уменьшенному назначенію положимъ 25 к., то двѣнадцать церквей (сколько, напримѣръ, въ нашемъ благочиніи) въ мѣсяцъ израсходуютъ 12 р. а въ годъ 144 р.—сумма для сельскаго духовенства значительная, хотя она и должна разложиться на все духовенство благочинія, а по вниманію къ тому, что за упомянутые пять журналовъ за годичное ихъ изданіе покупка обходится не болѣе 25 руб.,—не благоразумная и вовсе безрачетная; ибо сколько бы за тѣ 144 р. выписалось журналовъ при другомъ распоряженіи библіотекою?

Слѣдуетъ сказать теперь, что какъ пересылка журналовъ и вѣдомостей,—случайная неимѣетъ характера основательности, а обязательная превышаетъ въ нѣсколько разъ стоимость ихъ, то и благочинническія библіотеки въ нашихъ мѣстностяхъ безъ измѣненія существующаго порядка и при томъ въ настоящее время неудобны. А когда же? Извѣстно, что ходять и ѣздить по проложенной уже до-

*) Журналы, большею частію, выходятъ книжками одинъ разъ въ мѣсяцъ.—Ред.

рогъ, посему и въ дѣлѣ введенія благочинническихъ библиотекъ прежде слѣдуетъ проложить имъ дорогу по всему благочинію, по которой шли бы они удобно и не тяжело; для сего стоитъ только потрудиться о.о. благочиннымъ отобрать отъ всѣхъ подвѣдомыхъ имъ церквей свѣдѣнія въ томъ, кто именно изъ духовенства или прихожанъ обяжется и за какую цѣну въ теченіи всего года доставлять дважды въ мѣсяцъ отъ своей въ ближайшую выписываемыя журналы, и таковыя обязательства хранить у себя, или передать причту той церкви, которой принадлежитъ обязавшійся, и тогда результатъ покажетъ всю состоятельность нашихъ библиотекъ. Но результатъ, скажемъ, основываясь на *данныхъ*, и безъ изслѣдованія осязательнъ, — не можетъ состояться въ пользу введенія нашихъ библиотекъ и при обязательной передачѣ ихъ, хотя на это и могутъ нѣкоторые изъ о.о. благочинныхъ возразить, основываясь на раздачѣ Епарх. нашихъ Вѣдомостей по церквамъ. Вотъ данныя:

Со времени первоначальнаго изданія нашихъ Епарх. Вѣдомостей, всѣ церкви отъ о. благочиннаго получали оныя чрезъ разсылнаго — какого либо члена церкви или прихожанина, по тому и другому получавшая отъ нихъ тѣ вѣдомости церковь обязана платить за доставку по соглашенію разсылнаго съ о. благочиннымъ; вотъ мы платимъ разъ, два и такъ далѣе, платимъ годъ и другой; къ этой платѣ его лошади надобно дать корму, котораго въ селеніяхъ иногда трудно бываетъ достать, да и самому разсылному не быть же голодному. Взявши во вниманіе всѣ таковыя хлопоты и напрасныя издержки по разсылному дѣлу, два года тому назадъ мы просили редакцію своихъ Епарх. Вѣдомостей, при представленіи слѣдуемыхъ за оныя денегъ, высылать ихъ по указанному адресу чрезъ земство; и какъ волостныя правленія еженедѣльно посылаютъ въ свой уѣздный городъ и слѣд. на почту, то два года тому назадъ мы избавились отъ напрасныхъ наростовъ рождавшихся отъ прописанной обязательной пересылки нашихъ Вѣдомостей.

Остается для составленія благочин. библиотекъ придти къ другому *порядку* именно: пусть каждая церковь выписываетъ для себя книги и журналы по крайней мѣрѣ на тѣ 12 руб., которыя, какъ упомянули выше напрасно израсходываются при существующей передачѣ журналовъ и которыя въ совокупности всѣхъ церквей (12) составляютъ тѣ 144 р.; а о. благочинный можетъ только у себя имѣть реестръ выписываемымъ всѣми церквами книгамъ съ означеніемъ въ немъ — какая церковь и какія именно получаетъ книги и разослать оный по своему благочинію для снятія копій, чтобы духовенство каждой церкви могло видѣть какія въ какой церкви получаютъ изданія, и въ такомъ разѣ одна церковь кромѣ выписываемыхъ своихъ книгъ можетъ въ удобное время пользоваться таковыми

же сосѣднихъ церквей и сама подѣляться ими съ другими; симъ путемъ обойдемъ напрасную издержку въ передачѣ книгъ и журналовъ нашихъ, и будетъ очевидно составляться постепенно своя каждой церкви библіотека. Въ такомъ только видѣ въ нашихъ мѣстностяхъ могутъ состояться благочинническія библіотеки, если хотимъ соблюсти и пользу каждой церкви и избѣгать напрасныхъ издержекъ, не минуемыхъ при вышесказанной передачѣ между церквами. Очень желательно для общей пользы духовенства имѣть хотя отъ нѣкоторыхъ благочинническихъ сѣздовъ отзывы на веденіе сихъ библіотекъ.

1870 г. мар. 1-го.

Валуйскаго уѣзда села Ладосвящ. І. *Проскураковъ*.

II.

ЧЕТВЕРТОЕ АПРѢЛЯ ВЪ БЫВШЕМЪ ГОРОДѢ УСЕРДЬ

(Вирюченскаго уѣзда).

Вотъ уже четыре года кануло въ вѣчность съ тѣхъ поръ, какъ наша святая Русь была и возмущена святотатственнымъ покушеніемъ изувѣра на драгоценную жизнь нашего Государя Императора Александра Николаевича,—и въ тоже время исполнена благодарностію къ промыслу Божию—за дивное попеченіе о сохраненіи Августѣйшаго монарха. Въ четвертый разъ мы встрѣчаемъ 4 апрѣля и торжествуемъ этотъ, печальный по началу,—но радостный по исходу—день, какъ день нашего счастья. Лишь только раздался звонъ церковнаго колокола въ 5 ч. утра, нашъ—православный людъ, начиная отъ мала до велика, со всѣхъ сторонъ, направился ко храму Божию, чтобы вмѣстѣ и снова помолится за того, чья жизнь для всѣхъ и каждаго—такъ дорога и неоцѣненна. Прихожане еще 29 марта—воскресный день заявили публично во храмѣ, свое желаніе чтобы священнодѣяствіе 4 Апрѣля совершалось въ самыхъ лучшихъ облаченіяхъ и всѣ принадлежности, относящіяся къ оному, были употреблены великопраздничныя; мѣстный причтъ, неменѣе сочувствуя сему торжеству, совершалъ всенощное бдѣніе—съ освященіемъ хлѣбовъ въ первомъ облаченіи, а такъ же и бож. Литургію. На освѣщеніе церкви было употреблено, при богослуженіи 2 п. бѣлыхъ свѣчей, витыхъ золотомъ, пятидесяти копѣчнаго достоинства—каждая свѣча, — купленныхъ для этого заблаговременно самими прихожанами, а для кажденія рясного ладону 1. ф. На иконостасѣ было разставлено 100 горящихъ съ слеемъ стаканчиковъ, а на колокольнѣ вовремя утрени: 100 плошекъ. Все—это. производило въ поселянахъ необыкновенный восторгъ.

Поокончаніи литургіи священникомъ сказано было краткое слово, приличное дню торжества. Среди церкви стоялъ уже аналогій, съ об-

разомъ: благовѣрнаго князя—святаго Александра Невскаго и преподобнаго Юсифа Пѣснописца, поусердію прихожанъ сооруженнымъ по подпискѣ въ первый разъ празднованія въ Усердѣ 4 Апрѣля, прихожанами—въ дорогомъ сребровызлащенномъ киотѣ. Съ глубокимъ умиленіемъ жители Усерда присутствовали при благодарственномъ молебствіи ко Господу—Богу. Мысль: что крестьянину выпала счастливая доля сохранить драгоценную жизнь великаго иблагодѣтельнѣйшаго изъ царей, видимо восхищала души нашихъ поселянъ и говорила за ихъ преданность и любовь къ царствующему всероссійскому Дому.

Колѣно преклонною молитвою и провозглашеніемъ многолѣтствія благочестивѣйшему Государю Императору Александру Николаевичу и Супругѣ Его благочестивѣйшей Государынѣ Императрицѣ Маріи Александровнѣ, Благовѣрному Государю Цесаревичу и Великому Князю наследнику всероссійскаго престола Александру Александровичу и супругѣ Его Цесарьвицѣ и Великой Княгинѣ Маріи Федоровнѣ и всему царствующему дому—призвонѣ колоколовъ, окончено было наше сельское торжество 4 Апрѣля въ 12 часовъ дня.

4 Апрѣля 1870 года.

Св. Марьевскій.

III.

ЧЕТВЕРТОЕ АПРѢЛЯ ВЪ г. ВОРОНЕЖѢ.

Память о печальномъ по началу и радостномъ по исходу событіи этого дня, совершившемся четыре года назадъ надъ Августѣйшимъ Монархомъ Россіи, собрала жителей г. Воронежа и въ настоящемъ 1870 году, по примѣру прежнихъ лѣтъ, къ общественной молитвѣ; но нынѣ было болѣе торжественности, чѣмъ въ прошломъ году. Этому отчасти благопріятствовала хорошая погода.

Преосвященный Серафимъ въ сей день совершалъ божественную литургію въ Благовѣщенскомъ Митрофановомъ монастырѣ, а викарный преосвященный Θεодосій—въ Алексѣевскомъ монастырѣ.

По совершеніи литургіи преосвящен. Θεодосій въ 12 часовъ прибылъ въ Семинарскую церковь, гдѣ литургія совершена была о. ректоромъ семинаріи и куда, по предварительному оповѣщенію, собралось духовенство ближайшихъ къ семинаріи церквей для совершенія благодарственнаго молебствія предъ часовнею, построенною въ память 4-го апрѣля при Воронежской семинаріи.—Это молебствіе и совершено было во 2-й половинѣ перваго часа пополудни при многолюдномъ собраніи народа. За тѣмъ отъ часовни крестный ходъ направился къ Митрофанову монастырю.

Отъ кафедральнаго Троицкаго собора и ближайшихъ церквей крестный ходъ одновременно прибылъ къ тому же Митрофанову монасты-

рю, изъ котораго, по окончаніи литургій, вышелъ съ крестнымъ ходомъ преосвященный Серафимъ.

На площади предъ Митрофановымъ монастыремъ во 2-мъ часу полудни оба преосвященныхъ соборнѣ съ градскимъ духовенствомъ торжественно совершили благодарственное Богу молебствіе о сохраненіи драгоценной жизни Монарха, въ присутствіи военныхъ и гражданскихъ чиновъ и при многочисленномъ собраніи народа.

IV.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

ЧЕТВЕРТАЯ КНИЖКА НАРОДНАГО ЖУРНАЛА

„МІРСКОЙ ВѢСТНИКЪ“

ВЫШЛА СВОЕВРЕМЕННО И РАЗОСЛАНА ПОДПИСЧИКАМЪ,

Содержаніе ея слѣдующее:

ОТД. I. Архангельскій соборъ въ Москвѣ (съ 1 рис.) *Б. Страховъ*.—О священномъ обрядѣ муроваренія *С. Еп.* ОТД. II. Статьи „Свода уставовъ о предупрежденіи и пресѣченіи преступленій,“ относящихся наиболѣе до крестьянъ. ОТД. III. Очеркъ царствованія Императора Николая Павловича (съ портрет.) *К—въ*.—Описаніе Вологодской губерніи. *И. Сергѣевъ*.—Жизнь въ водѣ: Животная жизнь въ морѣ: Жизнь въ рѣкѣ и болотѣ. Жизнь въ каплѣ воды (съ 7-ю рис.) *В. Заботинъ*.—Болѣзни деревъ и ихъ леченія. Хозяйственная замѣтка. *Н. Хм...ій*. ОТД. IV. Дѣдушка Исаичъ. (Разсказъ). *Федоръ Троицкій*. ОТД. V. Разныя извѣстія. Списокъ подписчиковъ на журналъ.